



责编/于慧琳 美编/李红芬 审读/王林宏
2023/4/3 星期一

2023/4/3 星期一

责编/于慧琳 美编/李红芬 审读/王林宏

2023/4/3 星期一

责编/于慧琳 美编/李红芬 审读/王林宏

2023/4/3 星期一

责编/于慧琳 美编/李红芬 审读/王林宏

2023/4/3 星期一



黄岛公安烈士别立福牺牲4年 那些年,他曾用青春去坚守



烈士别立福。



别凤凤即将入警。 刘卓毅 摄

2019年1月19日凌晨,青岛市公安局黄岛分局刑侦大队一中队民警别立福在一次搜捕行动中,被犯罪嫌疑人用尖刀刺中胸部。为了保护战友,他英勇顽强地同歹徒进行殊死搏斗,直至壮烈牺牲。4天后,青岛西海岸新区的上万名群众自发肃立在街道两旁,送别他们心目中的英雄。

清明节前夕,记者探访了别立福用热血和生命守护过的地方后发现,虽然已过去4年多,这里的群众一直没有忘记他。别立福的女儿今年夏天也要从山东警察学院毕业,加入公安队伍,接过父辈的旗帜……

别立福的女儿,今年即将要入警了

4月1日清明节到来前夕,青岛西海岸烈士陵园内,松柏苍翠,革命英雄纪念碑巍峨耸立,显得格外庄严肃穆。别立福烈士的墓前,迎来了两个身着警服的年轻身影。他们当中,一个是2022年刚入职的分局刑侦大队民警王新宇,另一个是别立福的女儿别凤凤。

别凤凤和王新宇为别立福烈士的墓碑献上鲜花祭奠,随后瞻仰了烈士的事迹——记者了解到,别凤凤已经参加了公安院校联考,即将成为一名人民警察。“女儿大了,有自己的想法啦。”在家中,别立福的妻子王金媛看见女儿别凤凤也穿上了警服,心中感慨万分,丈夫为这身警服献出了生命,如今,女儿又接过了旗帜。在门口的衣帽架上,别立福的一顶执勤警帽依然挂在上面,一尘不染。

女儿大了,有了自己的选择,也更加懂事了。因为在济南的警察学院就读,别凤凤在家门上粘着小贴士提醒妈妈:今天吃药了吗?今天锻炼了吗?看似稚气未脱的别凤凤,如今经历过警校的培养,变得越来越坚强。在课堂和训练场上,别凤凤一直很积极,在公安机关实习时,别凤凤多次参与执行任务,在一线协助执法并协助制作笔录,经常一忙就是到次日凌晨。

他抓盗贼的路口,一直被记得

4月2日下午,别凤凤来到新华路铁橛山路路口。每当路过这个地方,别凤凤都会记起6年前的那一幕。2017年,别凤凤还是一名中学生。当时的别立福是反扒小队长,为了方便盯梢,他专门找亲戚借来一辆旧面包车。10月23日,别立福开车送别凤凤上学途中路过新华路,一眼就认出路边三人是他们一直在寻找的扒手。三人边走边东张西望,似乎要伺机再次作

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅



忠魂归陵园 浩气存天地

我市举行烈士骨灰集中迁葬仪式

本报4月2日讯 为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,弘扬英烈的崇高精神,3月31日、4月2日,青岛市在市革命烈士纪念馆和崂山烈士陵园举行烈士骨灰迁移安葬仪式。

迁葬仪式庄严肃穆、简朴厚重。伴随着深沉低回的《思念曲》,烈士骨灰起灵仪式在市革命烈士纪念馆英名碑广场正式开始,在向烈士默哀后,礼兵抱烈士棺椁乘车,警车引导、交警沿途护送至崂山烈士陵园。

在崂山烈士陵园纪念碑广场举行烈士骨灰安葬仪式,全场肃立,雄壮的国歌响彻园区,现场宣读祭文,缅怀追忆

烈士们的忠魂和壮举,寄托岛城人民对烈士的无限哀思和敬仰之情。安葬仪式后,礼兵护送烈士棺椁至墓区安葬,全体人员怀着无比崇敬的心情向革命烈士三鞠躬、敬献鲜花。

青山有幸埋忠骨,芳名永存激后人。青岛市退役军人事务局相关负责人表示,将烈士骨灰迁入风景秀丽、人杰地灵的崂山烈士陵园安葬,进行统一管护和纪念瞻仰,充分体现了党和政府对革命烈士的敬重和褒扬,使烈士们的功绩彪炳千秋、英名万古流芳,激励全市人民弘扬烈

士精神,继承先辈遗志,不忘初心、牢记使命。

此外,近期市退役军人局还开展了“我们的节日·清明”志愿服务暨“2023·崇尚·清明祭英烈”主题党日活动,70余名党员来到崂山烈士陵园革命烈士纪念碑前,举行了庄严肃穆的祭扫仪式。奏唱国歌后,全体党员向烈士默哀致敬,敬献鲜花,表达对烈士的缅怀与敬仰。在烈士墓东一墓区,党员们仔细擦拭墓碑,并鞠躬告慰先烈英灵。随后,党员们来到市革命烈士纪念馆进行瞻仰,感悟烈士先贤为了理想和信念不屈不挠、英勇牺牲的信仰力量。

据介绍,下一步,市退役军人局将继续培育践行社会主义核心价值观,深化爱国主义教育,党史学习教育,主动靠前作为,践行誓言、砥砺奋进,为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘朋朋

李沧交警烈士王修盛牺牲11年 用初心,传承这一抹藏蓝色



烈士王修盛生前在执勤。



在王修盛牺牲的路口,牛宏才(右)和同事在执勤。 刘卓毅 摄

11年前的一天晚上,时任李沧交警李村中队指导员的王修盛在黑龙江中路执行任务时,遭遇汽车撞击壮烈牺牲。这突发的一幕,带给家人和战友们无限的悲痛,也开启了几抹带着藏蓝色的传承:王修盛的女儿报考了警校,成为了一名警察;战友们带着信念重返岗位,继续守护着畅通和安全;事发地点的南侧,还有一个早已经历传承的身影,站在蚌埠路路口执勤……清明节前夕,民警们讲述了这背后的故事。

11年过去,烈士英魂长驻

3月31日上午,青岛市公安局交通警察支队李沧大队迎来了一名特殊的客人。她是一名警察的母亲,也是一名警察的妻子,她的名字叫汪桂芳。2012年8月,汪桂芳的丈夫,时任李沧交警李村中队指导员的王修盛在黑龙江中路执行任务时,为保护战友的安全壮烈牺牲。

王修盛的父亲唐玉伟也是一名交警,1991年3月,时任沧口大队民警的唐玉伟,在指挥过路车辆行人躲避失控大货车时壮烈牺牲。唐玉伟牺牲时,唐玉伟只有三岁。唐玉伟填报高考志愿时,毅然选择了警察院校,2010年毕业后入警,接过了父亲的旗帜。现如今,唐玉伟已经是市北分局盐滩派出所的副中队长。

“王修盛牺牲的那天,我在蚌埠路路口执勤。”唐玉伟感叹,作为烈士的儿子,他从小就立志成为一名警察,也更能理解警察的不容易。2010年入警后,他穿上了笔挺的警服,扛起了责任。他有过抓获犯罪嫌疑人的成就感,也有过连轴转的疲惫。但是,唐玉伟已经把警察当成了一份终身的事业。

唐玉伟至今记得2017年,他29岁去给父亲扫墓时,想起父亲牺牲时和自己同样的年纪,心中感慨万千:他一定要努力工作,这才对得起父亲的付出,对得起这身警服。听着唐玉伟分享父亲牺牲后自己成长的心路历程,在座的很多民警眼里都饱含热泪。“很多人说,如果当时怎样怎样,可能就不会牺牲。但无论是警察,哪有那么多如果?那个时候,脑子想的都是要保护好群众和战友!”王修盛生前战友、李村中队民警牛宏才表示,穿上警服,走上岗位,心中装着的,只有使命和信念。

他工作过的地方,有人接力守护

提到李村,很多人会想起昔日的李村大集,一片又一片的平房,想起从黑龙江中路、重庆中路呼啸而过的货车。但如今的李村,已经成为最高峰每天有20万人进出的胶东第一商圈:京口路、夏庄路路口的地铁站有两条线路交会,乐客城、北方国贸、李沧万达广场、崂山百货等商场客流涌动,黑龙江中路、重庆中路依然是交通要道,但路上跑的轿车和SUV比以前多了。

作为曾经与王修盛并肩作战的战友,李村中队的很多老民警对当时的点点滴滴记忆犹新:王修盛对待工作是一丝不苟,每次上任务,他总是要提前出动,在沿线反复查看;他的生活非常简朴,一件破了好几个洞的汗衫,穿了一年又一年……

王修盛走了,把宝贵的生命献给了公安交管事业。但王修盛的女儿王嘉汇接过了父亲的接力棒,也成了一名光荣的人民警察,薪火相传接续奋进。“嫂子,李沧大队永远是你和嘉汇的家。”大队教导员曲海青动情地对汪桂芳说。

“他牺牲的那晚,我也在执勤”

很多人不知道,2012年王修盛牺牲的那个路口往南,还有一个特殊的身影在执勤——他,就是市北分局民警唐仕杰。

“现在,越来越多的家庭有私家车,有的家庭还有两辆车,车比以前多得多。”3月31日中午,参加完纪念活动后,牛宏才驾车巡逻到了黑龙江中路的事发地点。牛宏才感叹,王修盛牺牲的那年,没有枣山路高架,周边也没有那么多高层居民楼,但那个时候,正是李村商圈乃至整个李沧区经济社会加速发展的时期。日子越来越好,车越来越多了,辖区的交通情况每天都会有新变化,因此,李村中队民警的巡逻密度也加大了。但令牛宏才和同事们感到欣慰的是,这几年,大家的文明交通意识增强了,礼让行人,避让救护车蔚然成风,他们要查获酒醉驾等严重违法行为,经常要等到后半夜……

斗转星移,烈士用生命守护过的地方,模样已经改变,但他和大家共同仰望过的星空,依旧清澈透明,为人民服务的初心,始终相通。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

士精神,继承先辈遗志,不忘初心、牢记使命。

此外,近期市退役军人局还开展了“我们的节日·清明”志愿服务暨“2023·崇尚·清明祭英烈”主题党日活动,70余名党员来到崂山烈士陵园革命烈士纪念碑前,举行了庄严肃穆的祭扫仪式。奏唱国歌后,全体党员向烈士默哀致敬,敬献鲜花,表达对烈士的缅怀与敬仰。在烈士墓东一墓区,党员们仔细擦拭墓碑,并鞠躬告慰先烈英灵。随后,党员们来到市革命烈士纪念馆进行瞻仰,感悟烈士先贤为了理想和信念不屈不挠、英勇牺牲的信仰力量。

据介绍,下一步,市退役军人局将继续培育践行社会主义核心价值观,深化爱国主义教育,党史学习教育,主动靠前作为,践行誓言、砥砺奋进,为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘朋朋



公安英烈王健牺牲10周年 谢谢你,守护过这座城市



烈士王健。



香港中路派出所民警孙建辉和徐浩琳在巡逻。 刘卓毅 摄

2013年3月29日,青岛市公安局市南分局香港中路派出所民警王健在处置国华大厦火灾警情时,为了保护人民群众的生命财产安全,献出了宝贵的生命,年仅39岁。在烈士王健牺牲10周年之际,记者走进香港中路派出所和辖区,见证了他用热血和生命守护过的地方,有人继续在用青春和汗水为群众守护平安,也为警徽添上一抹新的亮色。

王健牺牲,已经是10年前的事情。10年过去,派出所很多民警被调整到新岗位或者退休,警车也已经更新,就连派出所的办公地点,都从南京路新贵都小区里的那排平房换到了福州南路的新址。

王健牺牲,已经是10年前的事情。10年过去,派出所很多民警被调整到新岗位或者退休,